
PARROCCHIA “Beata A.M. Taigi” Vico Alto – Siena 

 

Verbale 3/23 di Mercoledì 8 marzo 2023 

Consiglio Pastorale della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto 

 

Mercoledì 8 marzo 2023 alle ore 18,15 regolarmente convocato, si è riunito nei locali della 

Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto il Consiglio Pastorale. 

Sono presenti: 

 

Presente 
Assente 

Giustificato 
Assente 

ROVAI DON TITO X     

BOTTA GIUSEPPE X     

CAMIANI ANDREA X     

CAPANNOLI GIORGIO X     

CHIEREGHIN FEDERICO X     

CIONCOLINI BENEDETTA  X   

ERMINI MARIANGELA X    

FREGOLI SEBASTIANO X     

GELLI ANNA X     

GIOVANNETTI SILVANA X     

GRILLI RICCARDO  X    

MACCARI MAURO X     

PARIGI GIACOMO  X    

RISI GIULIANA X     

SCALI CRISTINA   X   

TEUCCI ANGELA  X   

UMILIATI MASSIMO X     

 

L’ordine del Giorno della riunione prevede i seguenti argomenti: 

1) lettura ed approvazione verbale dell’incontro precedente; 

2) aggiornamenti circa la settimana della "croce itinerante"; 

3) Settimana Santa e veglia di Pasqua; 

4) iniziative parrocchiali del Circolo " Don Zeno"; 

5) varie ed eventuali. 

 



La riunione inizia con una preghiera allo Spirito Santo presieduta da don Tito ed al termine 

si passa a trattare gli argomenti all’Ordine del Giorno. 

 

Punto 1) dell’OdG: prende la parola il segretario Mauro Maccari, che dà lettura del verbale 

della riunione del 15 febbraio 2023 ed al termine, non essendoci osservazioni, il verbale 

viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Punto 2) dell’OdG: Viene riferito da Sebastiano Fregoli, a proposito della consegna della 

Croce itinerante prevista per domenica 19 marzo, che ha sentito Padre Simone e si è 

concordato che un gruppo della nostra parrocchia andrà alle ore 19 presso la chiesa di 

Uopini per la consegna della Croce, che sarà anticipata da un momento conviviale. Seguirà 

il trasporto della Croce a Vico Alto per l’incontro diocesano del Keep in Touch che si tiene 

nella nostra chiesa la sera stessa alle ore 21. Segue la discussione circa la sistemazione 

della Croce nella nostra chiesa e dopo varie ipotesi si concorda di delegare ad Andrea e 

Mauro di occuparsi della questione. Si stabilisce poi che nella settimana in cui la croce sarà 

esposta la chiesa resti aperta dalle ore 9 alle 22 per favorire quanti volessero fermarsi 

durante la settimana per un momento di adorazione della Croce. 

Si prosegue la discussione riguardando quanto stabilito circa i vari momenti  e gruppi che 

durante la settimana saranno presenti per l’adorazione della Croce ed in particolare si 

conferma che la settimana vedrà impegnati i gruppi secondo questi orari: 

1. lunedì 20: ore 18,45 - gruppo della lectio divina; 

2. Martedì 21: ore 21,15 - gruppo “il ramo di mandorlo”; 

3. Mercoledì 22: ore 21,15 – gruppo famiglia; 

4. Giovedì 23: ore 20,30 ragazzi delle medie e delle superiori; 

5. Venerdì 24; ore 21- Via Crucis organizzata dalla pastorale giovanile diocesana 

per cui occorrerà verificare se svolgerla all’interno della chiesa oppure all’esterno 

(verifica che verrà effettuata da Don Tito sentendo i promotori). Qualora si tenga 

all’esterno Chiereghin si rende disponibile a posizionare lungo il percorso un 

segno per le varie stazioni; 

6. Sabato 25: ore 15,15 – ragazzi del catechismo; 

7. Domenica 26: ore 11,30 – Santa Messa con consegna della Croce alla parrocchia 

dei Cappuccini. Chiereghin provvederà a sentire il parroco dei Cappuccini  per 

concordare le modalità della consegna della Croce. 

Si discute di quale materiale è opportuno predisporre per le occasioni di cui abbiamo 

discusso e si concorda di realizzare: 



 una locandina e volantini avanti/retro con gli orari ed i gruppi della settimana della 

“Croce itinerante” in avanti e gli orari della Settimana Santa sul retro; 

 copie del libretto predisposto dalla Forania per l’adorazione della Croce.  

 

Punto 3) dell’OdG: in merito alla Settimana Santa si definiscono i vari momenti e gli orari 

delle celebrazioni come segue: 

 Lunedì 3 aprile: ore 21,15 - confessioni; 

 Giovedì 6 aprile: ore 21- Messa in Cena Domini e lavanda dei piedi per la quale Don 

Tito chiede di verificare se ci sono persone che si rendono disponibili; 

 Venerdì 7 aprile: ore 21-  liturgia del Venerdì Santo; 

 Sabato 8 aprile: ore 22 - Veglia Pasquale. 

Per organizzare la Veglia Pasquale Don Tito chiede di allargare il gruppo liturgia ad altre 

persone in modo da suddividersi meglio i vari compiti previsti per tale celebrazione. 

 

Punto 4) dell’OdG: Botta informa il consiglio pastorale che è in corso il rinnovamento del 

Consiglio Direttivo del circolo Don Zeno e che sono state già organizzate delle attività di cui 

mette a conoscenza i presenti. Innanzitutto per domenica 12 marzo è stato programmato 

un pranzo delle persone che compongono il nuovo direttivo al fine di conoscersi e definire i 

compiti tra gli stessi. Poi ha già verificato la possibilità e le modalità per andare a Nomadelfia, 

per cui è stata programmata una visita per sabato 15 aprile con partenza alle 9 dalla chiesa 

di Vico Alto, utilizzando le proprie auto. All’arrivo ci accoglierà don Neri per raccontarci la 

storia e le principali caratteristiche di questa comunità.  Seguirà il pranzo presso le famiglie 

presenti a Nomadelfia che, a gruppi di un massimo di 5 visitatori per ogni famiglia, ci 

ospitano per il pranzo, a cui ognuno potrà contribuire o offrendo prodotti alimentari o con 

offerte. Dopo pranzo parteciperemo alla Messa per poi rientrare a Siena. Botta, poi, informa 

che ha provveduto a recuperare la serie della Rai dedicata alla storia di Don Zeno e che 

potrebbe esserne proposta la visione ai ragazzi in un giorno ed un orario da concordare con 

i catechisti. Tra i programmi del circolo c’è anche quello di proporre un pranzo domenicale, 

da tenersi la seconda o terza domenica del mese, per evitare di sovrapporsi all’oratorio di 

Belverde che fa la stessa iniziativa la prima domenica del mese. Un’altra attività sarebbe 

quella di organizzare un GREST in parrocchia qualora si trovassero le persone e gli 

animatori disponibili ed in proposito Anna informa che potremmo anche valutare il Grest che 

organizza la parrocchia di Roselle, i cui giovani sono già venuti qui in parrocchia e con cui 

lei è in rapporto,  Grest che fanno per più settimane ed al mare.  Anna, poi, informa che 

sempre la stessa parrocchia di Roselle ha organizzato un pellegrinaggio lungo la Via 



Francigena con alcuni loro giovani con partenza del 2 giugno da San Gimignano ed arrivo 

il 4 giugno nella nostra parrocchia che li ospiterà per il pranzo. Botta fa presente, infine, che 

tra le iniziative in corso di programmazioni ci saranno anche delle gite alle principale città 

delle provincie Toscane. 

Alle ore 19,45, circa, dopo aver stabilito che la prossima riunione del Consiglio Pastorale si 

terrà il giorno 20 aprile alle ore 21,15 ed un breve momento di preghiera guidata da don 

Tito, la riunione è terminata. 

 

      Il Presidente                                                                                 Il Segretario 

          Don Tito Rovai                                                                     Mauro Maccari 


